



加强责任体系建设,落实监管责任

省政府督查组对菏泽市部分行业系统开展消防安全专项督查

本报菏泽7月7日讯(记者 邓兴宇 通讯员 王猛 丛容)

按照省政府统一部署,6月10日至11日,省卫生计生委李仲军巡视员率省政府考核组一行,对菏泽市部分行业系统消防安全工作进行专项督查,并于11日上午召开了督查情况反馈会。市政副市长黄秀玲、副秘书长曹桂林、市公安局副局长刘勇、市教育局副局长徐秋梅、市民政局副局长王爱华、市文化广电新闻出版局副局长胡玉彬、市卫生和计划生育委员会副主任李德亮、支队政委王玉磊、支队长焦培文陪同。

督查期间,督查组先后听取了市政府关于全市开展夏季消防安全大检查的整体情况汇报,市民政、教育、卫生计生、文化部门及开发区管委会的情况介绍,

认真查看了市政府及有关部门工作台帐资料,实地抽查了菏泽市开发区佃户屯养老院、菏泽市中医院、华侨城七巧板幼儿园、百老汇KTV等单位。

通过检查,督查组认为菏泽市政府对消防工作高度重视,在市委、市政府领导下,各行业部门结合实际,统筹整体推进,不断加强消防安全责任体系建设,行业部门消防监管责任得到有效落实,行业系统的消防安全工作取得很大成效。

在反馈会上,李仲军巡视员结合督查情况,就进一步加强全市消防工作提出了几点意见:一是坚持正确方向,抓好消防工作。认真学习贯彻党中央、国务院部署要求,在省委、省政府的坚强领导下,切实将消防工作作为事关国计民生的基础

工程抓紧抓好。二是抓好督导督办,落实消防责任。发生较大以上火灾事故的县市区政府、行业部门应实行责任倒查,一查到底,从严、从重追究领导和责任人的责任。各职能部门要督促社会单位逐个落实消防安全责任制和岗位责任制,做到“安全自查、隐患自除、责任自负”。三是开展行业排查,消除火灾隐患。相关职能部门要把消防安全作为本部门办理行政许可的前置条件,要建立常态化火灾隐患排查机制,落实政府、行业部门排查责任,大力推行消防安全网格化管理。

黄秀玲副市长代表市政府作了表态发言,并向督查组表示了感谢。黄秀玲指出,要以这次考核为契机,认真查改薄弱环节,针对存在的不足,要求有关



部门落实整改责任,逐项抓好改进整改落实。要提高认识,坚决贯彻落实好“党政同责、一岗双责”,全力防范各类火灾尤其是

群死群伤火灾事故的发生。要在宣传机制、网格化管理机制、督导检查、属地管理责任制等方面不断取得新的突破。

“四个持续加强”推进全市消防快速发展

市委副书记、市长解维俊主持召开市政府常务会议专题研究全市消防工作

本报菏泽7月7日讯(记者 邓兴宇 通讯员 王猛 丛容)

6月23日上午,菏泽市委副书记、市长解维俊主持召开市政府第33次常务会议,专题研究全市消防工作。在菏的副市长和市财政局、发改委等相关部门主要负责人出席会议。市公安局朱继法政委、支队王玉磊政委列席会议。

会上,王玉磊政委汇报了全市消防工作情况。听取汇报后,与会领导就进一步推进全市消防工作发展提出了建设性的意见和建议。

会议认为,近年来,在市委、

市政府的正确领导下,市消防支队积极作为,全力推进各项工作有序开展,火灾起数、直接财产损失数及火灾亡人数实现下降,连续多年未发生较大以上火灾,为全市经济建设和社会发展创造了良好的消防安全环境,对消防工作给予充分肯定。

会议强调,消防安全事关人民群众生命财产安全,事关社会稳定,要按照年初与省政府签订的消防工作目标责任书内容,采取“四个持续加强”措施,推进全市消防工作快速发展。

持续加强夏季消防安全大检查。不断强化夏季消防安全

大检查,突出人员密集场所、易燃易爆单位、文物古建筑三类火灾高危单位排查整治,以“零容忍”的态度,组织相关部门全力整改重大火灾隐患,切实保障消防安全。

持续加强基础设施建设。要开工建设市应急抢险救援大队、鄄城县、巨野县、成武县第二消防站、东明县第三消防站,确保郓城、单县第二消防站如期投入执勤;加快推进其余14个全国重点镇队伍建设进度,其他乡镇达到“一镇、一队、一车”的建设标准;完成663具消防栓建设任务。

持续加强石油化工灭火救援能力建设。各县区要严格按照省政府、市政府要求,积极主动、创造条件,先急后缓、分期分批落实器材装备购置任务。

持续加强消防宣传教育。人民群众消防安全意识较发达国家相比差距较大,火场逃生率低。要深化消防宣传“七进”工作,尤其是要抓好学生消防安全教育,每学期至少开展一次消防安全演练。同时,在全市深入开展应对初起火灾“两个一分钟”(应对初起火灾一分钟处置、发现初起火灾一分钟疏散)消防安全大培训大演练活动。

消防“宝典”进校园

为了做好学校消防安全工作,有效提升小学生消防安全素养,给学校师生创造平安和谐的校园消防安全环境,连日来,经济开发区大队深入辖区广州路小学、观上小学、赵堂小学开展了消防安全培训活动,通过组织学生进行疏散逃生演练,结合近期火灾事故讲授家庭、校园火灾预防常识、火场逃生自救技巧等消防知识,切实增强了师生在遇到危急情况下的应急防范和自救能力。

本报记者 邓兴宇
通讯员 刘杨 摄影报道



支队开展敬老院消防安全专项督查

本报菏泽7月7日讯(记者 邓兴宇 通讯员 赵男) 为深刻汲取河南省鲁山县康乐园老年公寓“5·25”特大火灾事故教训,扎实开展好夏季消防检查,严防和遏制火灾事故发生,12日上午,菏泽消防支队联合民政局组成督查小组,对单县敬老院消防安全工作开展情况进行专项督导检查。

督查组采取检查台账与实地检查相结合的方式进行督导,督察组首先仔细翻阅了敬老院检查台账,并听取了民政局副局长张存和关于开展敬老院消防安全专项检查活动的工作汇报。

随后,督查组深入辖区徐寨敬老院、黄岗敬老院、单县老年福利机构等福利机构进行了

实地检查。在检查过程中,督查组人员重点检查了敬老院电气线路敷设是否符合消防技术标准、厨房工作人员是否按规定用火用电,疏散通道、安全出口是否畅通、消防设置器材配置、设置是否符合消防技术标准并保持完好有效等。

同时,督查组还结合检查情况对敬老院员工及住宿老人

进行了现场培训,重点对讲解了火灾危险性、如何预防火灾、如何正确使用灭火器、如何有效扑救初期火灾和进行火灾疏散逃生等消防安全知识,要求敬老院机构负责人和工作人员要进一步增强消防安全意识,加强消防安全管理工作,坚决预防和遏制火灾事故发生,确保老人们安享晚年,平安幸福。



菏泽消防
微信二维码

菏泽消防
微博二维码

C08

菏泽消防
微博二维码

C08